
A Молитви в трудни времена: 

v Илия: Молитва в разгара на кризата 

— Как Бог отговаря на молитвите ни в разгара на кризата? 

(1) След кратка молитва на Илия Бог незабавно отговори с огън (3 Царе 18:36-38). 

(2) След седем молитви за дъжд, Бог изпрати малък облак, който се превърна в мощна буря (3 Царе 

18:42-45). 

(3) Когато Илия помоли за смърт, Бог мълча, но изпрати ангела Си да го нахрани (3 Царе 19:4-8). 

(4) Потиснат в пещера, Илия най-накрая чу гласа на Бога, който отговаряше на отчаяната му молитва 

(3 Царе 19:9-18). 

— Един отговор беше незабавен и чудотворен. Друг, след седем периода на молитва, изпрати 

поискания дъжд. Накрая, след 40 дни, устен и окуражаващ отговор. Бог знае как и кога да отговори 

във всяка от нашите ситуации. 

v Хана: Отговор, който никога не идва 

— Молитвата на Хана за дете изглежда като молитва, на която Бог отговаря бързо (след девет месеца 

радостно чакане, разбира се) (1 Цар. 1:9-20). 

— Когато обаче прочетем предходните стихове, забелязваме, че този отговор е отнел много време, за 

да дойде (1 Цар. 1:1-8). 

— Пенина, другата съпруга на Елкана, имаше „деца“ — тоест, повече от един син — и „година след 

година“ тя дразнеше Ана, защото Бог не й беше дал деца. 

— От тази гледна точка, колко години Ана прекара в молене за дете, без да получи отговор? 

— Понякога Божието мълчание може да се дължи на нашето егоизъм (Яков 4:3); на някой скъп грях 

(Псалом 66:18); на липса на вяра (Яков 1:6); или просто защото не е подходящият момент. 

— Във всеки случай, Бог вижда цялостната картина и знае какво е най-доброто за нас (Еремия 29:11). 

Той винаги ще отговори, в Своето време и по Своя начин, на молитвата, отправена с вяра (1 Йоан 

5:14-15). 

B Примерни молитви: 

v Исус: Съдържанието на молитвата 

— Да се отправят дълги и сложни молитви, за да се впечатлят слушателите и да се получи похвала от 

тях, не е стилът на молитва, който Исус ни е научил (Мат. 6:5-8). 

— Молитвите ни трябва да бъдат искрени и прости, на ежедневен език. Молитвата е жизненоважна 

част от нашия живот. 

v Даниил: Структурата на молитвата 

— Молитвата, записана в Даниил 9:4-19, ни представя четирите основни части на молитвата: 

(1) Хвала (Дан. 9:4) 



(2) Изповед и прощение (Дан. 9:5-15) 

(3) Молби (Дан. 9:16-19) 

(4) Благодарение (Фил. 4:6) 

— Даниил беше прекъснат от Гавриил, преди да успее да завърши молитвата си (благодарението). 

— Този модел важи както за нашите лични, така и за публичните ни молитви. Очевидно частта за 

„изповед и прощение“ трябва да бъде адаптирана към контекста на молитвата. 

— Тази структура ни помага да фокусираме молитвата върху Бога, като не позволява тя да се 

превърне в нещо като „списък за пазаруване“ от Божието хранилище. 

C Четири въпроса за молитвата 

v Защо трябва да се молим, ако Бог вече знае всичко? 

— Молитвата ни издига до Божия престол и ни кара да се самоанализираме и да преоценяваме 

отношенията си с Него всеки ден. Дори ако не знаем какво да кажем, Светият Дух ни помага (Рим. 

8:26). 

v Защо да се молим, когато всичко е наред? 

— Ангелите, които не са съгрешили, почитат Бога непрестанно. Колко повече трябва да го правим 

ние? Да мислим, че не се нуждаем от Бога, защото всичко ни върви добре, е гордост. 

v С кого трябва да се моля? 

— В зависимост от момента: в уединение (тогава молитвата ни става по-интимна); със семейството 

или в малки групи; в църквата. 

v Как трябва да слушам? 

— Най-ясният и най-безопасният начин да направим това е да съчетаем молитвата с изучаване на 

Библията като част от личното ни поклонение, като избягваме да изпразваме ума си или просто да 

слушаме себе си. 

 


